

பாதுகாவலன்

PATHUKAVALAN

மலர்: 121

24-03-1995

இதழ்: 6

விலை ரூபா 5-00

"புதுப்பித்துப் பகீரும் திருச்சபையாக"
தேசிய மேய்ப்புப் பணி மாநாடு

கொழும்பில்
1995

ஏப்ரல் 19ஆம் - 23ஆம் திகதிகளில்
இடம் பெறும்.

யாழ் மறைமாவட்டத்திலிருந்து: 10 குருக்களும்

19 பொது நிலை விசுவாசிகளும் இதில்பங்குபற்றுவர்.

* கர்த்தர் நகரத்தைக் காக்காவிட்டால் அதைக் காக்கிறவன் கண் விழிப்பது வீண் *

குடும்ப வளத்துணை நிலையத் திறப்பு விழா

குடும்ப அப்போஸ்தலத்துவம்

பொதுநிலையினரின் சிறப்புப் பணி

குடும்ப அப்போஸ்தலத்துவம் குடும்பங்கள் குடும்பங்களுக்கு செய்கின்ற உன்னத பணியாகும். இப்பணி போரின் நிகழ்வுகளின் தடைகளைக் கடந்து, புத்துயிர் பெற்று, எமது மக்களின் குடும்பங்களின் முழு ஆளுமை வளர்ச்சிக்கு உதவும், என்று யாழ் ஆயர் பேரருள்திரு தோமஸ் சவுந்தரநாயகம் ஆண்டகை கடந்த 16-03-95 அன்று புதிதாக ஆரம்பிக்கப்பட்ட "அகவொளி" என்ற குடும்ப வளத்துணை நிலையத்தின் திறப்பு விழாவில் ஆசியுரை வழங்கும் போது குறிப்பிட்டார்.

அவர் மேலும் பேசுகையில், "எமது மறைமாவட்டத்தில் இக் குடும்ப வளத்துணைப் பணியானது பல ஆண்டு களுக்கு முன் ஆரம்பிக்கப்பட்டு

செயற்பட்டு வந்துள்ளது. ஆயினும், கடந்த சில ஆண்டுகளாக போரின் நிகழ்வுகளில் இப்பணியில் தடங்கல்கள் பல ஏற்பட்டு, செயற்பாடுகள்

அருகிய நிலையிற் காணப்பட்டது. ஆனால் அண்மைக்காலங்களில் அவை மீண்டும் புத்துயிர் பெற்று அருள் (தொடர்ச்சி 6ஆம் பக்கம்)

திருமலை-மட்டுநகர் ஆயரின்

தவக்கால சுற்றாமடல்

(சுற்றாமடலின் ஒரு சில பகுதிகள்: பார்க்க பக்கம் 6)
"தவக்காலம் என்பது ஜெஹூ சலேமையும், திருச்சிலுவையையும் நோக்கிப் புறப்படும் பாஸ்காப்பயணமாகும் (மத். 20:19-28).

நாம் எமது வாழ்வில் மீண்டும் விசுவாசப்பணியின் முக்கிய அம்சங்களான பகிர்தல்,

செபித்தல், ஒறுத்தல் ஆகிய வற்றை இறை அன்பிற்காகச் செயற்படுத்த முன்வருவோம்." இவ்வாறு திருமலை-மட்டுநகர் ஆயர் கிங்ஸ்லி சுவாம்பிள்ளை ஆண்டகை இறைமக்களுக்கு எழுதிய தவக்கால (தொடர்ச்சி 6-ம் பக்கம்)

கத்தோலிக்க ஆசிரியர்

தவக்கால ஞானொடுக்கம்

யாழ். மறைமாவட்ட மறைக்கல்வி நிலைய இயக்குனர் அருள்திரு. R. H. சகாயநாயகம் அடிகளாரால் கத்தோலிக்க ஆசிரியர்களுக்கு கென ஒழுங்கு செய்யப்பெற்ற வருடாந்த தவக்கால ஞானொடுக்கம் கடந்த வியாழன்

போர்க் கைதிகள் விடுதலை

அறப்போராட்டத்தில் நம்பிக்கை

அறப்போராட்டத்தில் நம்பிக்கை கொண்ட விடுதலைப் புலிகளின் தலைவர் வே. பிரபாகரன் அவர்கள் இலங்கை அரசாங்கத்திடம் தமது விடுதலையைக் கோரி 17 நாட்களாக உண்ணாவிரதம் மேற்கொண்ட 18 போர்கைதிகளையும், இலங்கை அரசாங்கம் எவ்வித நடவடிக்கை எடுக்காத போதிலும், ஒரு தலைப்பட்சமாக எதுவித நிபந்தனையுமின்றி மனித அபிமான முறையில் கடந்த சனி (18.3.95)

அன்று விடுதலை செய்துள்ளார். யாழ். மறைமாவட்ட கத்தோலிக்க ஆயர் தோமஸ் சவுந்தரநாயகம், யாழ். மாவட்ட தென்னிந்திய திருச்சபை ஆயர் S. ஜெபநேசன், முன்னாள் ஆயர் அம்பலவாணர் ஆகியோரும் ஒன்றிணைந்து போர்க்கைதிகளின் விடுதலையை முன்னிட்டு தேசியத் தலைவர் வே. பிரபாகரன் அவர்களை விண்ணப்பித்தது இங்கு குறிப்பிடத்தக்கது.

தீவுப்பகுதிகளில் யாழ் ஆயர்

இராணுவக் கட்டுப்பாட்டில் இருக்கும் இளவாலை, ஊர்கா வாற்றறை, நெடுந்தீவு ஆகிய

பிரதேசங்களிலுள்ள தனது மந்தைகளைத் தேடி யாழ் ஆயர் தோமஸ் சவுந்தரநாயகம் ஆண்டகை தவக்கால மேய்ப்பணி விஜய மொன்றை மேற்கொண்டுள்ளார். கடந்த திங்கட்கிழமை 20-3-95 மாலை பருத்தித்துறை கடல் மார்க்கமாக தனது பயணத்தைத் தொடங்கிய ஆயருடன் யாழ் மறைமாவட்ட மனித முன்னேற்ற நிலைய இயக்குநர் அருள்திரு S. H. ஜெபநேசன் அடிகளாரும், தற்காலிகமாக (தொடர்ச்சி 6ஆம் பக்கம்)

வெளிவாரிக் கிறிஸ்தவ மாணவர்க்கான கருத்தரங்கு

வெளிவாரிக் கிறிஸ்தவ மாணவ ஒன்றியத்தினால் ஒழுங்குசெய்யப்பட்ட கருத்தரங்கு ஒன்று 27-02-95 காலை 9.00 - மாலை 4.00 மணி வரை, யாழ்

மறைக்கல்வி நிலையத்தில் நடைபெற்றது. கிறிஸ்தவ நாகரீகத்தின் பல்வேறு அம்சங்கள் இக்கருத்தரங்கில் இடம்பெற்றது. வெளிவாரிக் கிறிஸ்தவ மாணவர்களுக்கு

இக்கருத்தரங்கு மிகவும் பயனுள்ளதாக அமைந்திருந்தது. அருள்திரு. A. J. V. சந்திரகாந்தன், அருள்திரு. G. V. பிலேந்திரன் ஆகியோர் கருத்துரைகள் வழங்கினர்.

மேலும் இதுபோன்ற பல கருத்தரங்குகளை நடாத்துவதற்கு ஒன்றியம் தீர்மானித்துள்ளது. வெளிவாரிக் (தொடர்ச்சி 6ஆம் பக்கம்)

யாழ் ஆயரின் வேண்டுகோள்

நாட்டில் நிலையான சமாதானம் உருவாக வழிவகுக்க தொடர்ந்து உத்வேகத்துடன் இறைவனிடம் பிரார்த்திக்குமாறு யாழ் ஆயர் தோமஸ் சவுந்தரநாயகம் ஆண்டகை மக்களைக் கேட்டுக்கொள்கின்றார். சகல கோயில்களிலும் நாளாந்த திருப்பலியில் இறைமக்கள் ஒன்றிணைந்து நாட்டின் அமைதிக்கான செபத்தைத் தொடர்ந்து சொல்லுமாறு ஆயர் அவர்கள் பணித்துள்ளார்.

முக்களில் காணக்கூடியதாக ஊக்குவிப்பாளர்கள் செயல்பட வேண்டுமெனவும் ஆயர் மறை உரையில் கூறினார். தொடர்ந்து திருப்பலி பூசையின் பின் கலைநிகழ்ச்சிகளும் (தொடர்ச்சி 6ஆம் பக்கம்)

திருநாள் வாழ்த்துக்கள்

19-03-1995

திருமலை மட்டுநகர் ஆயர்
யோசல் கிங்ஸ்லி
சுவாம்பிள்ளை
ஆண்டகை

மன்னார் ஆயர்
இராயப்பு யோசல்
ஆண்டகை



இக்பர நலன்கள் பெற்று, சுக நலம் பெருகி நற்பணிபுரிய வாழ்த்துகிறோம்!!

பசறைப் பங்கில் திருப்பாலத்துவ சபைத் திருநாள்

கடந்த 26-02-1995 இல் பசறை பங்கின் புனிதயூதா மதேயு ஆலயத்தில் காலை 9 மணியளவில் திருப்பாலத்துவ சபையின் திருநாள் மிகவும் விமரிசையாக கொண்டாடப்பட்டது. இத்திருவிழாவிற்கு மறைமாவட்ட ஆயர் எட்மன் ஆண்டகையும், பதுளை மறைமாவட்ட திருப்பாலத்துவ சபையின் இயக்குனரும் பசறை பங்கின் பங்குத்தந்தையுமான வணபிதா மார்சல் M. இராஜநாயகம் அடிகளாரும் சேர்ந்து திருப்பலிப் பூசையை நிறைவேற்றினார்கள். சிறுவர்கள் சிறிய விசயங்க

வில் முன்மாதிரியாக இருந்து தாங்கள் பெற்ற நற்செய்தியை தங்களது ஏனைய பிள்ளைகளோடு பகிர்ந்து வாழவேண்டும் என்றும் குழந்தைகளின் உள்ளத்தில் எழும் எண்ணக் கருத்துக்களை அவர்களுடைய

புதுக்குடியிருப்பில் பலிக்களம்

புதுக்குடியிருப்பு - மூல்லை பங்கு கலைஞர்களால், யாழ் திருமறைக் கலா மன்றத்தின் ஆதரவில் எதிர்வரும் வெள்ளி 31-3-1995 அன்று மாலை 7-30 மணிக்கு "பலிக்களம்" எனும் ஆண்டவரின் திருப்பாடுகளின்

காட்சி, புதுக்குடியிருப்பு ரோ. க. பாடசாலை மைதானத்தில் மேடையேறுகிறது. புதுக்குடியிருப்பு பங்குத் தந்தை அருள்திரு F. L. N, குருஸ் o. m. i. அடிகளாரின் (தொடர்ச்சி 6ஆம் பக்கம்)

'மெய்யியல் நோக்கு' இதழ் பற்றிய ஓர் பார்வை

★ தமிழ்நேசன்

புனித சவேரியார் குருத்துவக் கல்லூரியின் மெய்யியல் துறை மாணவர்களும், விரிவுரையாளர்களும், ஏனைய மெய்யியல் சிந்தனையாளர்களும் ஒன்றிணைந்து 'மெய்யியல் நோக்கு' என்ற அரையாண்டு மெய்யியல் இதழை வெளிக்கொணர்ந்துள்ளனர்.

மெய்யியல் எமது நாளாந்த வாழ்வோடு பின்னிப்பிணைந்த ஒரு கற்கை நெறி. மனிதன் தன்னையும், தான் வாழ்கின்ற சூழலையும், அதற்கு அப்பாற்பட்டவர்களையும் புரிந்து கொள்ள, தெரிந்து கொள்ள இந்த மெய்யியல் உதவிபுரி கின்றது.

குருத்துவக் கல்லூரியிலே ஆங்கில மொழி மூலம் கற்கின்ற மெய்யியல் சிந்தனைகளுக்கு தமிழ்மொழியிலும் சாதாரண மக்களோடும் அச்சிந்தனைகளைப் பகிர்ந்து இச்சஞ்சிகை மாணவர்களுக்கு ஒரு களமாக அமைகின்றது. 64 பக்கங்களைக் கொண்ட இச்சஞ்சிகை கனடியான பல ஆக்கங்களைத் தாங்கி வந்துள்ளது. இச்சஞ்சிகையின் முதலாவது இதழே சிறப்பான தாய் நம்பிக்கை ஊட்டுவதாய் அமைந்துள்ளது.

சஞ்சிகையின் ஆக்கங்கள் அனைத்துக்கும் ஆங்கிலத்தில் சுருக்கம் கொடுக்கப்பட்டது நல்லது. ஆனால் சஞ்சிகையின் வெளி அட்டையிலே எந்த விபரமும் ஆங்கிலத்தில் கொடுக்கப்படவில்லை. எனவே தமிழ் தெரியாத ஆங்கில அறிவுபடைத்த ஒருவர் இச்சஞ்சிகையில் ஆங்கிலக் குறிப்புகள் எதுவுமே இல்லை என எண்ணி வாசிக்காமலே விட்டுவிட வாய்ப்பு உண்டு.

மெய்யியலில் வருகின்ற கலைச் சொற்களை அனைவரும் விளங்கிக் கொள்வார்கள் என எதிர்பார்க்க முடியாது. எனவே முக்கியமான ஆங்கில மெய்யியல் சொற்களுக்கு உரிய தமிழ்ச் சொற்களை கண்டறிய வேண்டும். மெய்யியல் அறிஞர்களையும், தமிழ் அறிஞர்களையும் ஒன்றிணைத்து இம் முயற்சியில் ஈடுபடவேண்டும்.

இறுதியாக இச்சஞ்சிகையின் ஆசிரியர் அருள் கலாநிதி டொமினிக் ஜோசப் அவர்களின் அறிமுக உரையில் இருந்து ஒரு சிறு பகுதியைத் தருகின்றேன். "தமிழினம் மனித மாண்புடன் வாழ, பல இன்னல் இடையூறுகள் மத்தியில் சிக்கி அவற்றில் இருந்து விடுபட முயற்சிக்கும் இவ்வேளையில், அதற்குரிய தனித்துவ மெய்யியல் உருவாக வேண்டும். உருவாகும் என்பதற்கான சாத்தியக் கூறுகள் நம்பிக்கையூட்டுவதாகவும் தென்படுகின்றன."

திருத்தந்தையின் ★ அருள் திருருபன் மரியாம்பிள்ளை இறையியல் சிந்தனைகளும்

இடைவிடாத பயணங்களும்-12

1978ஆம் ஆண்டு அக்டோபர் மாதம் 15ஆம் திகதி திருத்தந்தையைத் தெரிந்தெடுக்கும் கட்டம் தொடங்கியது. 111 கருதினால்தான் உரோமையில் உள்ள சிஸ்டைன் பேராலயத்தில் கூடினார்கள்.

எல்லாத் தொடர்புகளும் வெளி உலகத்துடன் துண்டிக்கப்பட்டன. முதல் நாள் வாக்குப் பதிவு இடம் பெற்றது. முடிவு ஒன்றும் எட்டவில்லை. இரண்டாம் நாள் வாக்குப்பதிவு இடம் பெற்றது. உரோமை நேரப்படி மாலை 6.18 மணியளவில் கருதினால் வெய்திலா திருத்தந்தையாகத் தெரிந்தெடுக்கப்பட்டார்.

இராயப்பர் சதுக்கத்திலே நின்ற இலட்சக்கணக்கான மக்களுக்கு சிஸ்டைன் பேராலய புகைபோக்கி வழியாகச் செய்தி அறிவிக்கப்பட்டது. பாப்பரசர் யாரும் தெரியப்படவில்லை என கரும்புகையைக் கக்கிமக்களைக் காத்து நிற்க வைத்த புகைபோக்கி இப்போ வெண் புகையைக் கக்கி பாப்பரசர் தெரிந்தெடுக்கப்பட்டார் என்ற மகிழ்ச்சியின் செய்தியை அறிவித்தது.

மக்கள் மகிழ்ச்சி வெள்ளத்தில் குதித்தார்கள். கைதட்டல் ஆட்டம், பாட்டு - மகிழ்ச்சிகரை தட்டியது.

அரை மணி நேரம் ஆகியிருக்கும். பேராலயத்தின் பல கணியின் யன்னல்கள் திறக்கப்பட்டன. கருதினால் பெரிசுள் பெரிசு தோன்றி "ஆனந்தமான செய்தி ஒன்றை உங்களுக்கு அறிவிக்கப் போகிறேன். ஒரு போப் ஆண்டவர் நம்மிடையே உதயமாகி விட்டார்" என்று கூறினார். மக்கள் மகிழ்ச்சி வெள்ளத்தில் துள்ளிக் குதித்தார்கள். "கரோல் வெய்ரிலா..." என்று அவரின் பெயரை அறிவித்ததும் அவர் யார், அவர் யார் என்று தம்மிடையே கேள்விக்களைகளைத் தொடுத்தனர்.

"இரண்டாம் அருள் சின்னப் பர்..." என்று அவரின் பெயரை அறிவித்ததும் தம் அன்புக்குரிய, ஒரு மாத கால புன்னகை மன்னின் பெயரை வைத்திருக்கும் இவர் யாராக இருந்தாலும் பரவாயில்லை என்ற நிலைக்கு வந்து விட்டார்.

எப்போ அவர் தோன்றுவார் என்று ஏங்கியிருந்த மக்கள் நடுவே தோன்றினார். பேசினார். வத்திக்கான் அதிகாரிகளுக்கு அதிர்ச்சியளிக்கும் வகையில் விதிமுறைகளை உதறிக்கொண்டு குழுவிற்குந்த மக்கள் வெள்ளத்தை நோக்கி இத்தாலிய மொழியில் மிக இயல்பாகப் பேசினார். "இயேசுக் கிறிஸ்து புகழ்படுவாராக" என்று மகிழ்ச்சி பொங்கப் பதில் சொன்னார்கள்.

"அன்பு நிறை சகோதர சகோதரிகளே அண்மையில் மறைந்த நம் ஆண்டகை 1ஆம் அருள் சின்னப்பரின் சோக நினைவிருந்தே நம் நெஞ்சம் மீளாத நிலையிலே போப் ஆண்டவரைத் தேர்ந்தெடுக்கும் புனித பணியில், கருதினால்கள் அனைவரும் வெகு தொலைக்கு அப்பால் உள்ள ஒருவரைத் தெரிந்துள்ளனர். கண்ணுக்குத் தொலைவாயிருந்தாலும், நம் நெஞ்ச நேசத்தால், கருத்துத் தொடர்பால் நாம் மிக நெருக்கமாகவே உள்ளோம். எந்தோளிலே விழுந்துள்ள மாபெரும் பொறுப்பினைச் சுமக்க என் மனம் நடுங்கினாலும், நம் இதய நேசர் இயேசுவின் ஆணைக்கு அடிபணிந்து, புனித அன்னை மரியின் அன்பிற்கும் நம்பிக்கைக்கும் ஆட்பட்டு, இப்பொரு வினை நான் ஏற்கிறேன்" என்று உணர்ச்சி பொங்க உரைத்தார்.

அடுத்து அவர் சொன்னது உவர்களுக்கு உள்ளங்களை நெகிழவைத்தது. (வளரும்)

விண்ணக வாழ்வின் முதலாண்டு நினைவு 02-04-1995



திரு சவிரிமுத்து நீக்கிலாப்பிள்ளை (இளைப்பாறிய அதிபர்)

மலர்வு 1908-02-28 உதிர்வு 1994-04-02

இரக்கம் நிறை இறைவா! உமதடியான் திரு. நீக்கிலாப்பிள்ளையின் ஆன்மாவைக்கு நித்திய பேரின்பத்தை அளித்தருளும். அன்னாரின் முதலாண்டு நினைவுத் திருப்பணி புனித நீக்கிலா ஆலயத்தில் 05-04-95 புதன்கிழமை காலை 5-45 மணிக்கு ஒப்புக்கொடுக்கப்படும். நாவாந்துறை, யாழ்ப்பாணம். A/11/95 மனைவி, உறவினர்

1ஆம் ஆண்டு நினைவு



எஸ். எம். யேசுஸ் (இளைப்பாறிய ஆசிரியர்)

பிறப்பு: 20-10-1910 இறப்பு: 10-03-1984

முடிவில்லாத ஒளி இவர் மேல் பிரகாசிக்கக் கடவது. சமாதானத்தில் இளைப்பாறுவாராக.

இவர் பிரிவாள் துயரமும் குடும்பத்தினர் சில்லாலை A/13/95

ஒளி: 9 எம் வீழிகளின் ஒளி யேசு
கூடர்: 6 எம் வாழ்வின் வழி யேசு

சகிப்புத்தன்மை

- சீண்டை சச்சரவின்றி சக்தி மிகு
- கீறிஸ்துவின் அடிச்சுவட்டில்
- இப்பொழுதும் எப்பொழுதும்
- புரிந்துணர்வுடன்
- எத்துயரையும்
- தன்னை அகற்றி
- இன்முகம் கொண்டு
- பொறுமையுடன் ஏற்று வாழ்வது.
- சிந்தனைக்கு
- தாக்கினார் தூண்டப் பட்டோர் தலைவன் மேல் துப்பினார்கள்!
- வாக்கினால் செய்கை யாலே
- மகத்தான நன்மை செய்யும்
- போக்கினான் அமைதி கொண்டான்.

அன்புக்கண்மணிகளா!
தவக்காலத்தில் கவிஞர் கண்ணதாசனின் இனிய தமிழில், உள்ளம் உருகவைக்கும் இயேசு காவியத்தைப் படியுங்கள்! தியானியுங்கள்.

காவலன் களஞ்சியம் 1995 பார்வை 1

- போட்டி விதிகள்
- 1) காவலன் வாசகர் அனைவரும் பங்குபெறலாம்.
 - 2) பிரிவுகள்: ஆர்ப்ப பிரிவு: ஆண்டு 8 வரை
மத்திய பிரிவு: ஆண்டுகள் 9, 10, 11
உயர் பிரிவு: ஏனையோர்
 - 3) பரிசுகள்: ஒவ்வொரு பிரிவிலும் அதிகூடிய புள்ளிகள் பெறும் நற்பேறாளர் ஒருவருக்குப் பரிசு அளிக்கப்படும்.
- ஆ. பி. பரிசு ரூ. 25 ம. பி. பரிசு ரூ. 30 உ. பி. பரிசு ரூ. 30
போட்டிக்கு உங்களைத்தயார் செய்யுங்கள்.
போட்டி வினாக்கள் அடுத்த கடலில் வரும்.

2ஆம் வருட நினைவஞ்சலி

திரு. பத்தலோம்பு யேசுஸ் அன்ரன்
பிறப்பு: 1916-01-11 இறப்பு: 1993-03-27
சீவியத்தில் நேசித்தோம் மரணத்திலும் மறவோம்.



இவரின் ஆன்ம இளைப்பாற்றிக்காக 27-03-95 திங்கள் காலை 6 மணிக்கு புனித யுவானியார் ஆலயத்திலும், அருள் ஆச்சிரமத்திலும் ஒப்புக்கொடுக்கப்படும் திருப்பலிகளில் பங்குபற்றிச் செபிக்குமாறு அன்புடன் வேண்டுகிறோம்.

அருட்சகோதரி டெலாறேஸ் A. C. A/14/95
ஊர் துமடம் கோவில் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

